

# 弘扬工匠精神,服务城东智造 工会主席谈如何推动“三次创业”(二)



迈步从头越  
“三次创业”大讨论

本报记者 陈素萍

今年以来,围绕推进“三次创业”,全力服务“环境综合大整治”,在开发区总工会(团工委、妇工委)的倡议号召下,区内各级基层工会牢固树立全区“一盘棋”思想,根据自身实际,广泛动员员工建言献策、多做贡献,在“三次创业”的进程中将声音积极传递到一线班组,凝心聚力形成强大合力,营造出更多人知晓、更多人参与的浓厚氛围。

怎么看待“三次创业”?所在企业将如何助全区产业发展“一臂之力”?如何部署接下来具体的工会工作?立足岗位,结合基层实际,各级基层工会主席做出了他们的思考。



## 卫敬寒 怡得乐电子(杭州)有限公司工会主席

开发区的“三次创业”实质就是建立一个新的平台,创造新的成就,实现开发区新的跨越。在转型升级、创新驱动方面,我们企业将继续依托“蓝领成才”提高员工素质教育,同时重视技术改造,提升生产工艺水平,如开发自动化生产线提升产品质量,降低成本。公司还组建了专

职的节能降耗、环保安全部门。

今年,结合工会实际工作,公司工会将举办技能比赛,业务培训,培育“工匠”员工,并在企业引导员工理性合法表达利益诉求、维护员工权益,还要建立企业的安全监督群众组织,做好节假日慰问及生病受伤员工被探视等。



## 巩向信 正泰中自联合工会主席

面对开发区“三次创业”的号召,正泰中自将进一步解放思想、锐意进取,解决好研发与市场的关系,从产品服务、经营管理、销售模式等方面入手,增强公司核心竞争力,为客户创造增值的服务体系,探索一条推动公司快速、稳定发展的路径,为开发区产业发展增光添彩。

作为企业与职工之间的联系纽带,正泰中自联合工会在“三次创业”的浪潮中把握大局,

积极响应开发区党工委号召,密切配合开发区总工会工作,正确处理好企业与会员之间的关系,既保护好员工的合法权益,又促进企业的良性发展。通过开展群众性合理化建议、QC小组等活动,实施和完善阳光工程、送温暖工程、健身工程、读书工程等形象工程,举办各类文体娱乐活动,丰富员工的业余文化生活,从而充分调动他们投身企业改革发展的积极性。



## 杨波 杭州益维汽车工业有限公司工会主席

开发区提出推进“三次创业”,我们公司也有相关部署:一是做好创新驱动助推器。众泰汽车将在新能源汽车和智能汽车等领域提高研发水平,推动中国自主品牌汽车创新发展。二是做好转型升级加速器。在人才、规划、研发、产品、采购、制造、营销七个领域突破升级,实现向智能制造的转变。三是做好产城融合稳定器。积极履行社会责任,推行“绿色制造”,严格按照环保标准处理废水、废气,并加强安全生产管理,同时加

强员工队伍建设,维护员工队伍和谐稳定。

结合实际,公司工会将开展形式多样的文体活动,把“三次创业”的精神传递给每个员工。同时,鼓励员工树立主人翁意识,组织开展广泛的讨论,鼓励员工积极思考,和公司共谋发展,为“三次创业”建言献策。另外,推选“三次创业”先进典型,用榜样的作用号召更多员工加入到“三次创业”的浪潮中,为公司创新发展和转型升级贡献力量。



## 王勤 杭州顶益食品有限公司工会主席

作为杭州市工业重要基地,开发区各企业要紧紧围绕创新、升级管理目标,为“三次创业”作贡献。三年前,顶益食品完成工厂大搬迁。新厂房引进国际最先进、机械化程度最高的制面设备,并建立全国第一流透明工厂参观体验点。为了让消费者了解企业产品工艺、设备、车间卫生状况,公司于去年成立“杭州康师傅梦想乐园体验点”,深受各大企业、学校好评。

在今年三月的开发区管委会“2017年管委会群团会议”中,区领导多次提到“三次创业”这个关键词,为响应区管委会号召,基层工会作为对接窗口,以树建企业优秀文化,营造企业良好氛围为切入点进行工作安排,比如结合“双爱宣传”,支持企业参加“杭州市最具品质体验点”评选活动,还主动与区总工会对接,以“三次创业”为主题,承办开发区企业叉车工技能比活动。



## 钱华明 杭州顶园食品有限公司工会主席

开发区提出“三次创业”,我认为很必要而且很及时。

杭州顶园公司目前主要经营糕饼类食品,属于传统产业,但我们注重新技术应用,将创造营养美味的新食品及使“传统美食加工现代化”作为追求目标。近期,我们对公司的现有设备能力,资源状况作了盘点,希望通过新科技的植入使其最大程度上的活化。同时,在规划美食体验方面的经营方式,一些新的对协作项目也正在开

展。接下来,会有一些新产品供消费者选择。

公司工会将尽可能让更多职工认识到自己是“三次创业”的主体。我们会从职工培训、技能竞赛及主题活动的开展上来提升职工的岗位技能,更好地认知岗位的作用,使全体职工能够“知行合一”,从而自觉用创新意识、匠心精神去对待每一件具体的工作。在技术能手的培育、职工技术创新、经营创新活动的推动上工会将做更多更细致的工作。



## 曹海燕 杭州乐金化妆品有限公司工会主席

我们企业发展以人为本,需要每位职工带着责任、带着激情、带着感恩、带着清醒、带着正气做工作。只有公司发展好了,职工才能更好。换言之,开发区发展好了,居民幸福感才更增加,真正实现宜居宜业,城市功能就体现出来了。

作为乐金化妆品新一届的工会主席,将带领职工主动参与公司发展,关注并响应开发区总工

会各项政策,营造和谐稳定的工作就业环境,让职工们都能体会到公司与家庭的必然关联,只有生产制造过程中产品质量严把关、高标准,公司发展更好,职工的家庭生活条件才能更好。“三次创业”宗旨就是要让每一位在下沙生活、学习、创业的人获得更多幸福感,大家团结一致,朝着同一个目标迈进,相信这一天将不会远。